



Review from 22/02/2016	Customer:	Rubric:	
Articlesize (cm2): 130	Author:	TOΥΡΙΣΜΟΣ	
		Subrubric:	
		Μέδium/Κοινότητες	
<b>ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ</b> ημερομηνία: 22/02/2016, από σελίδα 28			Mediatype:Print

Της Αντιγόνης Σολομωνίδου Δρουσιώτου

## 5 Λεπτά...



### με τη Δήμητρα Ορθοδόξου, βιοχημικό-μηχανικό Περιβάλλοντος

**1** «**ΕΡΓΑΛΕΙΟ** του Μίνα» ανακηρύχθηκε από το Μεσογειακό Δίκτυο Mare Nostrum η Βάση Δεδομένων για τα Σκουπίδια της Θάλασσας του Κέντρου Μελετών και Έρευνας ΑΚΤΗ... Ναι, είναι η πρώτη κυπριακή Βάση Δεδομένων για τα Σκουπίδια της Θάλασσας. Δημιουργήθηκε από την ερευνητική μας ομάδα και υιοθετήθηκε από το ευρωπαϊκό έργο MarLitCy «Σκουπίδια της θάλασσας: Μαζί για καθαρές ακτές» στο οποίο συμμετέχει κι η ΑΚΤΗ. Την περασμένη βδομάδα το μεσογειακό δίκτυο μη-κυβερνητικών οργανώσεων Mare Nostrum την ανακήρυξε ως «Εργαλείο του Μίνα» λόγω της συνεισφοράς της στην διεθνή προσπάθεια για την αντιμετώπιση του προβλήματος των σκουπιδιών της θάλασσας.

**2** **ΓΙΑΤΙ** είναι σημαντικό να υπάρχει μια τέτοια βάση δεδομένων; Κάθε χρόνο γίνονται πολλοί καθαρισμοί παραλιών και βυθού, χωρίς συνήθως να καταγράφεται ο αριθμός και το είδος των σκουπιδιών που συλλέγονται ή και αν καταγράφονται, αυτά τα δεδομένα δεν καταχωρούνται πουθενά. Θέλουμε να δώσουμε ένα εύχρηστο εργαλείο για να μπορούν όλοι να καταγράφουν και να καταχωρούν τα δεδομένα τους. Εμείς μετά τα επεξεργαζόμαστε. Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό, αφού για να λύσουμε το πρόβλημα πρέπει πρώτα να το κατανοήσουμε!

**3** **ΠΩΣ** λειτουργεί η Βάση Δεδομένων; Η Βάση Δεδομένων είναι διαδικτυακή. Κάθε φορά που εισάγονται δεδομένα από κάποιο καθαρισμό ακτής, εμφανίζονται αυτόματα στον χάρτη, μαζί με την ανάλυση των στοιχείων και την στατιστική επεξεργασία. Έτσι ο χρήστης μπορεί να δει πού έγιναν καθαρισμοί, πότε, τι ποσότητες και είδη σκουπιδιών συλλέχτηκαν κλπ.

**4** **ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ** απευθύνεται η Βάση; Μέσα από τα δίκτυα συνεργατών μας, αναμένουμε ότι η βάση θα επεκταθεί και θα συμπεριλαμβάνει δεδομένα από όλο τον κόσμο. Ήδη, υπάρχουν καταχωρήσεις από την Ιταλία και τη Σλοβενία.

**5** **ΣΤΗΝ** Κύπρο; Πρόσφατα η οργάνωση CYMEPA, η οποία διαχειρίζεται τη Γαλάζια Σημαία στην Κύπρο, ενσωμάτωσε τη Βάση μας στις πέντε υποχρεωτικές περιβαλλοντικές δράσεις που πρέπει να υλοποιήσουν οι τοπικές Αρχές. Ήταν η πρώτη αναγνώριση και τους ευχαριστούμε! Ελπίζουμε λοιπόν στην αυξημένη συμμετοχή από την Κύπρο.



antigoni.drousiotou  
@phileleftheros.com